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СУЧАСНІ ВИКЛИКИ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В УКРАЇНІ 

 

Глобалізація економіки та цифровізація суспільства торкаються усіх сфер життя та 

впливають на розвиток усіх без винятку галузей знань. Особливо актуальним це є для 

бухгалтерського обліку, який втілює у собі інформаційний аспект господарської 

діяльності підприємств. В сучасних умовах бухгалтерський облік як теоретична і 

практична сфера діяльності зазнає значних змін. Після довготривалого періоду 

панування національних бухгалтерських шкіл та їх розвитку наступила епоха 

формування єдиного бухгалтерського інформаційного простору. В його основі лежить 

перехід від національних правил ведення обліку, специфічними для кожної країни, до 

обліку за міжнародно визнаними обліковими принципами, що формують собою 

Міжнародні стандарти фінансової звітності.  

У зв’язку з цим наукові дослідження у сфері бухгалтерського обліку сьогодні 

повинні не лише враховувати різноманітність економічних процесів та їх облікове 

відображення, а й, що особливо важливо, розкривати соціальні аспекти бухгалтерського 

обліку, розглядати розвиток облікової теорії та практики в контексті політичних, 

економічних та соціальних перетворень суспільства, що відбивають глобалізаційні та 

інформаційні процеси [1]. Сьогодні на практиці бухгалтерський облік займає вагоме 

місце не тільки в управлінні суб’єктами господарювання, але і в прийнятті державних 

рішень, рішень на ринку капіталу. Він виріс з інформаційної системи на рівні 

підприємства і набув вершин важливої, невід’ємної складової соціально-економічного 

простору в межах держав та глобальному діловому світі. Бухгалтерська спеціалізація 

значно посилила кількість і якість пропозиції для розбудови сучасних економічних 

професій. Бухгалтерський облік є соціально-економічним інститутом, що забезпечує 

довіру, порозуміння і керованість в соціально-економічному просторі, через професійну 

обробку, подачу і інтерпретацію для користувачів інформації про факти і процеси 

життєдіяльності підприємств [2]. 

В умовах євроінтеграції України, стрімкого розвитку цифрової економіки та 

поглиблення конкуренції управління підприємством потребує також удосконалення 

системи інформаційного забезпечення, яке дасть змогу підвищити якість облікової та 

аналітичної інформації, що використовується не тільки для економічного аналізу 

діяльності окремого підприємства, а й для узагальнення результатів у масштабі сфер 

економічної діяльності загалом. Функціонування системи обліково-аналітичного 

забезпечення на вітчизняних підприємствах засвідчує низький рівень зорієнтованості на 

розробку та прийняття оперативних та рішень, що негативно впливає на ефективне 

використання існуючих інструментів управління на підприємствах України [3]. 

Сучасний стан розвитку ринкових відносин вимагає швидкої адаптації бізнесу до 

змін, які запроваджуються цифровим середовищем. Діджиталізація настільки глибоко 

проникла в усі сфери повсякденного життя та бізнесу, що пересічний споживач не може 

уявити своє існування без цифрових технологій. Із цим пов’язане прагнення керівників 

компаній всіх рівнів мати оперативну інформацію швидко, чітко та незалежно від місця 

розташування джерела інформації. Особливо ця вимога актуальна для бухгалтерської 

інформації, на якій базується прийняття майже всіх управлінських рішень. 

Сучасні комп’ютерні програми значно полегшують процес ведення 

бухгалтерського обліку, враховуючи той спектр програмного забезпечення, який 

пропонується: від калькуляторів до автоматизованих реєстрів та форм звітності. Для 
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ефективного впровадження в різних сферах бізнесу цифрових технологій 

бухгалтерського обліку, управлінському персоналу варто застосовувати комплекс 

заходів, а саме: 

– дотримання техніко-економічних вимог встановлення цифрових технологій; 

– фінансову та ресурсну відповідність нововведенням; 

– підвищення професійної компетентності виконавців бухгалтерських операцій; 

– дотримання стратегії розвитку компанії; 

– забезпечення зворотного зв’язку від користувачів цифрової інформації. 

Цифровізація бухгалтерського обліку та його інтеграція в інформаційну систему 

компанії – вимога сучасної цифрової епохи. Інформаційна система спрямована на 

підвищення ефективності діяльності компанії, посилення її конкурентоспроможності та 

перетворення бухгалтерського обліку в ефективний інструмент, який забезпечує 

активний розвиток підприємства. Інформаційна система бухгалтерського обліку сприяє 

створенню організаційних моделей, спрямованих на задоволення потреб вищого 

керівництва, керівників середнього рівня та оперативного персоналу. У той же час її не 

варто ототожнювати з комп’ютерною системою, яка є її матеріальною складовою, тобто 

сукупністю апаратних і програмних засобів, необхідних для збору, переробки та 

відображення інформації [4]. 

Зважаючи на рівень діджиталізації бухгалтерського обліку українськими 

підприємствами, спостерігається тотальне розуміння необхідності оновлень в управлінні 

бізнес-процесами для розширення можливостей програмного забезпечення та прагнення 

подальшого розвитку власних українських бухгалтерських продуктів. 
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